

PROJEKT MEDIJACIJA U ŠKOLI – SPAJALICE

UČENJE SOCIJALNIH VJEŠTINA POSREDOVANJA U SUKOBIMA

Projekt miroljubivog rješavanja sukoba u školi Mladi za mlade pokrenuli smo u školi «Đuro Ester» Koprivnica u okviru nastojanja da i dalje održimo naslov UNICEF-ove škole bez nasilja. Projekt smo osmislili prema programu medijacije (mirenje u sukobima). Program medijacije je uspješno prikazan u priručniku prof. Maje Uzelac «Za svemire», a osnovna svrha tog programa jeste jačanje osjećaja samopoštovanja, uočavanje pozitivnih osobina drugih, razvijanje međusobnog povjerenja i potpore, razvijanje osjećaja osobne odgovornosti i suradničkih odnosa.

Kratkoročni ciljevi programa su:

- pomoći djeci razvijati pozitivne životne strategije, samopouzdanje i samostalnost,
- rješavanje sporova i sukoba među djecom
- uvođenje pozitivnog modela ponašanja uz pomoć učenika koji su prošli program
- stvaranje boljeg odgojnog i socijalnog ozračja u školi

A dugoročni cilj program je osposobljavanje učenika za trajniju vještinu uspješnog savladavanja problema (tj. «napadanja» problema, a ne ljudi).

Pošto je škola snažan socijalizacijski faktor u odrastanju učenika i mjesto gdje se osim usvajanja znanja usvajaju i socijalne i životne vještine, ciljevi ovog programa su se uspješno uklopili u odgojna nastojanja škole da razvije vrijednosti suradnje i odgovornosti kod učenika.

Organizacija projekta u školi

Svaki razredni odjel u predmetnoj nastavi je dao nekoliko svojih predstavnika koje smo odabrali na dobrovoljnoj osnovi. Tijekom ožujka, travnja i svibnja ove godine, dvije grupe učenika predmetne nastave, subotama su zajedno sa psihologinjom i pedagoginjom, vježbali medijaciju tj. kako pomagati u sukobima. Naša druženja subotom protekla su u veselom raspoloženju i željama da se što bolje savladaju socijalne vještine posredovanja u sukobima.

Zbog zadovoljstva radom u radionicama nakon prve grupe, formirali smo i nove grupe medijatora. Tako je programom bilo obuhvaćeno 60 učenika predmetne nastave.

Sa sadržajem programa medijacije upoznati su razrednici i učitelji putem školskih aktiva o komunikacijskim vještinama i procesu medijacije, ali i roditelji putem pisma roditeljima i roditeljskog sastanka. Evaluacija projekta pokazala je veliko zadovoljstvo učenika i roditelja i njihovu želju da i dalje nastave s radom na projektu.

Sadržaji programa

Nakon marljivih vježbi u kojima smo učili surađivati, razumjeti osjećaje drugih, razumijevati zašto dolazi uopće do sukoba među ljudima, naučili smo kako u fazama posredovati između dviju sukobljenih strana. Cilj svakog posredovanja jeste da obje strane u sukobu budu zadovoljne, a to se postiže dogovorom i kompromisom, uz pridržavanje pravila ponašanja. Pravila se odnose na slušanje druge strane bez upadanja u riječ, bez vrijeđanja i napadanja. Nakon saslušanih strana, svaka strana daje svoj prijedlog rješenja sukoba, a posrednik/medijator pomaže pri dogovoru.

Predstavljanje programa

Naše vrijedne grupe nazvali smo «Spajalice» i na županijskom sastanku UNICEF-ovih škola koji je održan početkom ožujka u Molvama, njihov rad su predstavili Jurica, Mia i Tea, mnogobrojnim sudionicima sastanka.

Nakon ovog istupanja u javnosti, odlučili smo se više družiti i s drugim školama naše županije, a koje provode UNICEF-ov program za sigurno okruženje u školama. Tako smo početkom travnja 2008.godine krenuli u posjet Osnovnoj školi Molve. Razgledali smo njihovu lijepu školu, mjesnu crkvu, galeriju, družili su u školi u radionicama na temu poštivanja različitosti i suosjećanja prema onima koji su različiti, te na kraju proveli kratke sportske igre uz umjetno jezero Sekuline. Uzvratni posjet učenika OŠ Molve našoj školi ostvaren je krajem svibnja. Program susreta je obuhvaćao radionicu u kojoj smo upoznali goste s programom medijacije, razgledavanje Koprivnice uz pomoć naše grupe turističkih vodiča, posjet Muzeju prehrane i Crnoj gori, gdje smo u prirodi održali nekoliko suradničkih igara.

Jasna Relja, pedagoginja
OŠ «Đuro Ester» Koprivnica

